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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA (SEMIPRESENCIAL) DE 27/03/2024 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Chico Alencar (PSOL - RJ) - O Deputado destacou a importância de refletir sobre os acontecimentos do dia 
1º de abril de 1964, marcado pelo golpe civil-militar no Brasil. Ressaltou ser fundamental lembrar esse 
período sombrio, caracterizado por censura, repressão, cassação de mandatos, tortura e outras 
arbitrariedades, para evitar que tais eventos se repitam. Citando versos de músicas de artistas como Chico 
Buarque e Gilberto Gil, o Deputado enfatizou a importância da resistência à ditadura e da defesa da 
democracia como um valor universal. Ele destacou ser necessário combater todas as formas de ameaças à 
democracia, como golpes, corrupção e falta de transparência, para proteger e fortalecer a construção 
democrática do país. 

 Coronel Assis (UNIÃO - MT) - O Deputado criticou a situação econômica do Brasil, apontando um déficit 
recorde em fevereiro, refletindo no aumento dos preços dos alimentos e combustíveis, impactando 
diretamente o custo de vida dos cidadãos. Criticou a pressa na tramitação de projetos, como o que visa taxar 
motoristas de aplicativos, sem diálogo adequado com os envolvidos. Também abordou as mudanças no 
Seguro DPVAT, agora SPVAT, destacando possíveis aumentos nos custos e questionando a eficiência e 
transparência do sistema. Além disso, lamentou a interferência estatal em questões comerciais, como o caso 
da Ferrogrão, enfatizando a importância do progresso econômico. Encerrou reforçando seu apoio a projetos 
de infraestrutura, como a Ferronorte em Mato Grosso. 

 Luiz Carlos Hauly (PODE - PR) - O Deputado expressou sua insatisfação com o processo de inscrição para 
falar no Pequeno Expediente. Ele reclamou que, mesmo tentando se inscrever diariamente, acaba sendo o 
70º ou 100º na lista, sugerindo que as inscrições podem estar sendo feitas de forma desigual ou injusta. 
Argumentou que o Regimento Interno da Casa não está sendo seguido, pois os Parlamentares deveriam falar 
em uma sessão e esperar a próxima para se inscreverem novamente. Propôs o fim das concessões de palavra 
de 1 minuto e a manutenção das de 3 e 5 minutos, de acordo com o Regimento Interno. Ele pediu uma 
resposta rápida da Mesa Diretora ao seu questionamento, visando garantir um processo justo e equânime 
para todos os Parlamentares. 

 Rosângela Moro (UNIÃO - SP) - A Deputada expressou sua preocupação com a gestão do Ministério da 
Saúde. Destacou a epidemia de dengue e a falta de soluções imediatas, além do desabastecimento de 11 
medicamentos essenciais para pessoas com doenças raras. Criticou a falta de ação efetiva do Governo, 
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mencionando promessas vazias e a incorporação de apenas quatro novos medicamentos no SUS, que não 
resolve a realidade de muitos brasileiros sem acesso a tratamentos básicos. Como coordenadora da Frente 
Parlamentar Mista da Inovação e Tecnologias em Saúde para Doenças Raras, prometeu vigilância e cobrança 
por medidas eficazes para regularizar o abastecimento de medicamentos. Também informou que apresentou 
um requerimento de informações à Ministra da Saúde pedindo justificativas para a situação. 

 Luiz Couto (PT - PB) - O Deputado elogiou a decisão do Diretório Nacional do Partido dos Trabalhadores 
(PT) de encaminhar para a Executiva Nacional a tática eleitoral para João Pessoa (PB), Recife (PE), Rio de 
Janeiro (RJ) e Curitiba (PR). A seguir, manifestou seu apoio à candidatura de Luciano Cartaxo à Prefeitura de 
João Pessoa (PB). Também expressou preocupação com casos de estupro e exploração sexual de crianças e 
adolescentes, destacando um caso recente em Minas Gerais e criticando a decisão do Superior Tribunal de 
Justiça (STJ) que não considerou crime de estupro de vulnerável o caso de uma menina de 12 anos. Por fim, 
mencionou uma entrevista de Fernandinho Beira-Mar à TV Record em 2019, onde afirmou que o caso 
Marielle envolvia milicianos e policiais. 

 Darci de Matos (PSD - SC) - O Deputado repudiou as declarações da ex-Senadora Ideli Salvatti, que 
sugeriram a existência de células nazistas em Santa Catarina. Defendeu o Estado como o melhor do Brasil, 
destacando suas conquistas econômicas, sociais, educacionais e de saúde. Exigiu um pedido de desculpas da 
ex-Senadora, afirmando que suas palavras foram desrespeitosas e covardes para com o povo catarinense, 
conhecido por sua hospitalidade e trabalho árduo. 

 Caroline de Toni (PL - SC) - A Deputada destacou um pedido de revogação da outorga do título de cidadã 
honorária concedida à ex-Senadora Ideli Salvatti por um Vereador de Joinville (SC), em razão das ofensas 
proferidas por ela contra o povo catarinense. Incentivou os demais Vereadores de Joinville a votarem 
favoravelmente ao projeto para retirar essa honraria, em repúdio às declarações da ex-Senadora. 

 Dr. Frederico (PRD - MG) - O Deputado criticou a resposta do Governo venezuelano às declarações do 
Itamaraty sobre a situação política na Venezuela, acusando o Governo brasileiro de ser influenciado pelos 
Estados Unidos. Alertou para a aliança entre o Presidente Lula e o ditador venezuelano, e elencou pautas que 
demonstram a submissão do Brasil ao Governo americano. Encerrou destacando a ironia de ser um ditador 
venezuelano a expor essa relação no Brasil. 

 Defensor Stélio Dener (REPUBLICANOS - RR) - O Deputado mencionou o Projeto de Lei nº 455, de 2024, 
que propõe endurecer as penas para violência no esporte. Destacou um recente incidente em Palhoça (SC), 
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onde um pai foi agredido durante um jogo de futebol. Apesar de sua oposição ao aumento de penas, 
reconheceu a necessidade de reavaliar essa questão. Anunciou intervenção junto ao seu partido para 
urgência na tramitação do projeto, buscando resposta rápida do Congresso Nacional diante da violência no 
esporte. 

 Reinhold Stephanes (PSD - PR) - O Deputado celebrou os 30 anos do Plano Real, mas lamentou a atual 
condução da economia pelo Ministro Haddad, criticando o aumento de tributos e gastos descontrolados. 
Alertou para o déficit crescente no caixa do Governo e criticou o que considera uma perseguição ao ex-
Presidente Bolsonaro por parte do Ministro Alexandre de Moraes e da Esquerda. Encerrou destacando a 
gravidade da situação da dengue no País. 

 Marcos Pollon (PL - MS) - O Deputado criticou a utilização política do assassinato da Vereadora Marielle 
Franco pela Esquerda para prejudicar o ex-Presidente Bolsonaro, lembrando que em 2019 a então 
Procuradora-Geral da República, Raquel Dodge, indicou ao Superior Tribunal de Justiça (STJ) os suspeitos no 
caso. Também fez menção histórica ao modus operandi da Esquerda, comparando-o a regimes autoritários 
como o de Stalin e associando o partido nazista à semelhança do nome com o Partido dos Trabalhadores. 
Encerrou o discurso com uma observação sobre a perda de móveis atribuída ao Presidente Lula. 

 Leonardo Monteiro (PT - MG) - O Deputado destacou o Programa Pé-de-Meia, criado pelo Presidente Lula, 
que beneficia estudantes do ensino médio com incentivo financeiro e uma poupança. Ele ressaltou a 
importância do programa para incentivar a permanência dos estudantes na escola, principalmente os de 
classes mais pobres, reduzindo a desigualdade social e protegendo-os de situações de risco.  

 Marcos Pollon (PL - MS) - O Deputado, membro do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, relatou um 
incidente no qual o Deputado Abilio Brunini, de Mato Grosso, confrontou um ato antissemita que incluía a 
pintura da bandeira de Israel de vermelho. Destacou a importância de defender a dignidade da Casa e 
repudiou o ocorrido, expressando solidariedade ao Parlamentar. Enfatizou sua defesa dos valores cristãos, do 
povo judeu e da integridade da Câmara dos Deputados. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Presidente em exercício, Deputado Luiz Lima, leu uma decisão da Mesa Diretora em 
resposta aos questionamentos do Deputado Luiz Carlos Hauly sobre as inscrições para uso da palavra no 
período das Breves Comunicações. 
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 Defensor Stélio Dener (REPUBLICANOS - RR) - O Deputado destacou a iniciativa premiada nacionalmente 
da Central de Agendamento e Peticionamento (CAP) da Defensoria Pública do Estado de Roraima, que tem 
sido implementada com sucesso nas comunidades indígenas, como Waimiri-Atroari. Ele ressaltou a 
importância de estender essa prática para outras comunidades de difícil acesso em Roraima, como Waiwai e 
Ingarikó, visando o fortalecimento do acesso à justiça para os povos indígenas em todo o Brasil. Enfatizou a 
necessidade de fortalecer a Defensoria Pública em todo o País, garantindo assistência jurídica às pessoas mais 
necessitadas, e destacou o papel crucial desta Casa e do Governo Federal nesse processo.  

 Duarte Gonçalves Jr (REPUBLICANOS - MG) - O Deputado destacou a importância da Proposta de Emenda 
à Constituição nº 57, de 2023, que busca garantir benefícios e segurança aos guardas municipais. Ressaltou a 
relevância do trabalho desses profissionais para os Municípios, enfatizando a importância de priorizar pautas 
que tragam benefícios concretos para a população, como os direitos da guarda municipal, que desempenha 
um papel fundamental na segurança pública e na preservação do patrimônio histórico e ambiental. Concluiu 
pedindo apoio à Federação Nacional de Sindicatos de Guardas Municipais para que o projeto seja votado 
nesta Casa. 

 Abilio Brunini (PL - MT) - O Deputado expressou preocupação com o ensino público no País, mencionando 
um incidente em Várzea Grande (MT), onde um servidor público teria afirmado a crianças que o gênero pode 
ser construído ao longo do tempo. Ele alertou os pais sobre a importância de escolherem bem seus 
representantes municipais nas eleições para evitar a introdução da ideologia de gênero nas escolas. Repudiou 
qualquer manifestação ideológica ou partidária nas salas de aula, enfatizando que a escola deve ser um 
espaço de educação, proteção e dignidade para as crianças, e que a educação sobre esses temas deve vir dos 
pais e da família. 

 Reimont (PT - RJ) - O Deputado comentou a prisão dos mandantes da morte da Vereadora Marielle Franco, 
destacando que no Rio de Janeiro, sempre houve a convicção de que os responsáveis estavam ligados às 
milícias e à polícia local. Além disso, enfatizou a necessidade de respeitar o Rio de Janeiro como um Estado 
além das milícias. Na Comissão de Educação, o Parlamentar relatou que conseguiram barrar um requerimento 
que criminalizava professores, reforçando o compromisso com a defesa da educação e dos profissionais da 
área. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado expressou preocupação com a situação alarmante do 
abastecimento de água e saneamento básico na Paraíba. O Parlamentar também questionou um possível 
aumento na conta de água, dada a falta de serviços básicos para a população. Ele destacou a responsabilidade 
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do Governo em fornecer água potável e saneamento adequado para os cidadãos, e fez um apelo por medidas 
urgentes para resolver essa questão, afirmando que nenhum Município do Estado tem 100% de saneamento 
básico, o que ele considera uma vergonha para a Paraíba e para as autoridades responsáveis. 

 Bibo Nunes (PL - RS) - O Deputado expressou sua indignação em relação ao que ele descreve como uma 
nova estratégia da Esquerda brasileira, que seria a criação de acusações hipotéticas ou crimes hipotéticos. Ele 
mencionou um exemplo, referindo-se à alegação de que o ex-Presidente Bolsonaro teria entrado na 
Embaixada da Hungria com a intenção de fugir do país, caracterizando essa acusação como infundada.  

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado expressou preocupação em relação ao bloqueio de recursos para projetos 
de políticas públicas no Rio de Janeiro, causado pelo Governo Lula. Ele explicou que cada Deputado tem 
recursos para destinar a projetos em seus Estados, mas que o atual Governo tem retido esses recursos, o que 
considera uma postura antidemocrática por parte do Governo, que estaria punindo os Parlamentares da 
Oposição e tentando silenciar as críticas. Ressaltou que seus projetos esportivos, que beneficiam muitas 
crianças e famílias, estão parados devido a essa situação. Destacou a importância do esporte como uma 
política pública que transcende ideologias políticas e une as pessoas. 

 Márcio Jerry (PCdoB - MA) - O Deputado celebrou os 102 anos de existência do Partido Comunista do Brasil 
(PCdoB), destacando seu compromisso histórico com o povo brasileiro, a classe trabalhadora e a soberania 
nacional. Ele enviou cumprimentos à Presidente Nacional do Partido, Ministra Luciana Santos, e ao ex-
Presidente Renato Rabelo. Mencionou a realização de uma sessão solene em homenagem ao aniversário do 
PCdoB na Assembleia Legislativa do Maranhão, Estado onde o Partido elegeu o Governador Flávio Dino, hoje 
Ministro do Supremo Tribunal Federal. Ele enfatizou o papel contínuo do PCdoB na defesa do Brasil ao longo 
de sua história. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado defendeu o respeito aos comerciantes de rua, destacando que 
eles também são empreendedores que contribuem para a economia da cidade, desde que respeitem as 
normas legais. Ele enfatizou a importância do diálogo entre a Prefeitura e os ambulantes para encontrar 
soluções que conciliem a regularização com a preservação da fonte econômica desses trabalhadores. Criticou 
a proibição dos comerciantes de trabalharem na Rua Uruguaiana e na Feira de Acari, no Rio de Janeiro (RJ) 
atribuindo a falta de fiscalização do poder público como a causa dos problemas enfrentados pelos 
trabalhadores de rua. Por fim, ressaltou sua experiência pessoal como filho de camelôs para destacar a 
necessidade de inclusão social e envolvimento dos ambulantes na economia formal. 
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 Raniery Paulino (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado destacou o Projeto AMAR (Aprimoramento do Modelo 
de Atenção na Rede de Saúde do Estado da Paraíba), ressaltando seu impacto positivo na saúde pública 
paraibana. Elogiou o Governo da Paraíba, o Banco Interamericano de Desenvolvimento e a Secretaria de 
Saúde do Estado pela implementação do projeto, reconhecendo especialmente o trabalho do Secretário 
Estadual de Saúde, Dr. Jhony Bezerra, e sua equipe. Destacou os objetivos do projeto, que visam melhorar a 
oferta de serviços essenciais e fortalecer a rede de serviços de saúde, enfatizando a atenção primária, 
capacitação de equipes e inovação em saúde. Mencionou o início das obras do novo Hospital Antônio Paulino 
Filho em Guarabira (PB), como um marco para a região. Enfatizou seu compromisso com a saúde, destacando 
suas emendas parlamentares para o hospital.  

 Capitão Alden (PL - BA) - O Deputado expressou preocupação com os altos índices de violência e 
criminalidade na Bahia, que foi considerada o Estado mais violento do Brasil pelo quinto ano consecutivo. 
Citou diversas manchetes negativas relacionadas à educação e segurança pública na Bahia, enfatizando a falta 
de uma política eficaz de prevenção ao crime e à violência, que tem afetado especialmente os jovens. Ele 
também criticou a situação dos policiais militares, mencionando um caso em que um soldado está 
enfrentando um processo criminal por legítima defesa, mesmo com o apoio do Ministério Público que 
apontou sua inocência. Argumentou que o Estado tem direcionado os policiais ao confronto como forma de 
lidar com a criminalidade, destacando a necessidade de revisão dessa política de enfrentamento. Defendeu a 
valorização e o apoio necessários aos policiais, para que possam trabalhar de maneira digna, recebendo seus 
direitos e benefícios devidos. 

 Pezenti (MDB - SC) - O Deputado destacou sua persistência na defesa dos produtores rurais em relação às 
normas do Manual de Crédito Rural, especialmente as alterações no Programa de Garantia da Atividade 
Agropecuária (PROAGRO). Ele anunciou uma audiência pública na Comissão de Agricultura, Pecuária, 
Abastecimento e Desenvolvimento Rural, na qual contará com a participação do responsável pelo PROAGRO 
no Banco Central, com o objetivo de buscar uma solução para os problemas enfrentados pelos produtores.  

 Flávio Nogueira (PT - PI) - O Deputado expressou sua opinião sobre a visita do ex-Presidente Bolsonaro à 
Embaixada da Hungria, refutando a ideia de que tenha sido apenas uma visita de cortesia. Ele sugeriu que 
Bolsonaro poderia ter ido à embaixada para buscar asilo diplomático, especialmente considerando a 
apreensão de seu passaporte pelas autoridades brasileiras. Destacou que embaixadas são consideradas 
territórios do País ao qual pertencem e que oferecem proteção aos indivíduos dentro de suas instalações. Ele 
criticou a falta de clareza e transparência em relação aos motivos da visita de Bolsonaro à embaixada. 
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 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada abordou a recusa da Comissão de Constituição e Justiça em avaliar a 
prisão do suspeito pela morte de Marielle Franco e seu mandante. Ela destacou a importância da atuação do 
ex-Ministro da Justiça, Flávio Dino, que ordenou uma investigação da Polícia Federal, levando ao 
desvendamento de uma trama que envolve instituições criminosas infiltradas no próprio Estado. Enfatizou a 
conexão entre o crime organizado e o Estado, mencionando a relação entre o chamado "Escritório do Crime" 
e figuras políticas, como o ex-Presidente Jair Bolsonaro e seu filho Flávio Bolsonaro. Ela questionou a falta de 
esclarecimentos sobre essas conexões. 

 Ivan Valente (PSOL - SP) - O Deputado destacou a proximidade do aniversário de 60 anos do golpe militar 
de 1964, lembrando sua experiência pessoal de resistência durante os 21 anos de ditadura militar no Brasil. 
Ele ressaltou as atrocidades cometidas durante esse período, incluindo prisões, tortura, assassinatos e 
censura. Comparou a impunidade no Brasil com a situação na Argentina, onde muitos torturadores foram 
condenados, enfatizando a necessidade de responsabilização dos envolvidos. O Parlamentar também criticou 
o Governo anterior e sua associação com figuras ligadas à ditadura e ao neofascismo. Por fim, convidou para 
uma marcha em São Paulo em memória das vítimas da ditadura, e disponibilizou um documento sobre os 60 
anos do golpe militar.  

 Eli Borges (PL - TO) - O Deputado mencionou a falta de indiciamentos de Deputados de Esquerda no último 
ano e o excesso de críticas contra o ex-Presidente Bolsonaro, sugerindo que ele é alvo constante de ataques, 
mesmo por questões triviais. Criticou a falta de discussão sobre a facada que Bolsonaro sofreu e o caso Celso 
Daniel por parte da Esquerda. Ele argumentou que a popularidade de Bolsonaro e sua capacidade de atrair 
multidões são indícios de sua relevância política.  

 Bibo Nunes (PL - RS) - O Deputado expressou sua preocupação com o setor de turismo no Brasil durante 
uma Comissão Geral realizada na Casa sobre o Programa Emergencial de Retomada do Setor de Eventos 
(PERSE). Ele destacou a importância de valorizar o turismo como uma fonte significativa de divisas para o País. 
No entanto, ele criticou o Presidente Lula por supostamente querer acabar com a lei do PERSE, o que, 
segundo ele, prejudicaria milhares de trabalhadores e bilhões de reais gerados pelo setor turístico. Afirmou 
que não permitirá que isso aconteça e enfatizou a importância de respeitar e incentivar o turismo no Brasil, 
como ocorre na França e na Espanha. 

 General Girão (PL - RN) - O Deputado abordou os 60 anos da mobilização popular brasileira contra a 
supressão das liberdades e a implantação do comunismo em 31 de março de 1964. Destacou as 
manifestações massivas, como a Marcha da Família com Deus pela Liberdade, como expressões da união do 
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povo brasileiro em defesa da democracia e contra o comunismo. Defendeu a atuação das Forças Armadas em 
impedir essa implantação e afirmou que o povo permanece vigilante contra golpes ou ditaduras, concluindo 
com a valorização de valores como Deus, Pátria, família e liberdade para a democracia brasileira. 

 Joseildo Ramos (PT - BA) - O Deputado abordou a polêmica visita do ex-Presidente Bolsonaro à Embaixada 
da Hungria de maneira improvisada e sugeriu que essa atitude demonstrou medo. Ressaltou a falta de caráter 
evidenciada por essa atitude, sugerindo que o ex-Presidente estivesse tentando fugir, aproveitando a 
imunidade diplomática da embaixada. Em contraste, ele mencionou o caso de Lula, que não fugiu e foi preso 
sem o devido processo legal, enfatizando que agora Lula representa a esperança do país. Concluindo, ele 
criticou a normalização e relativização de situações vergonhosas que envergonham o Brasil. 

 Helder Salomão (PT - ES) - O Deputado expressou sua preocupação com o atraso na análise da prisão do 
Deputado Federal Chiquinho Brazão, determinada pelo Supremo Tribunal Federal (STF). Argumentou que a 
Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania (CCJC) deveria ter examinado o caso para que o Plenário 
pudesse votar sobre a sua manutenção. Destacou a gravidade do crime, relacionado ao assassinato de 
Vereadora Marielle Franco e Anderson Gomes, evidenciando a sabotagem nas investigações. 

 Mariana Carvalho (REPUBLICANOS - MA) - A Deputada, em seu último discurso nesta legislatura, 
expressou gratidão pela oportunidade de representar o Maranhão e Imperatriz (MA). Destacou seu 
compromisso em dar voz às demandas da cidade, criticando a gestão estadual e a aprovação de empréstimos 
sem benefícios claros para a população. Reafirmou seu compromisso com os princípios conservadores e a 
liderança do ex-Presidente Bolsonaro, prometendo continuar lutando pelos interesses do Maranhão e do 
Brasil. 

 Messias Donato (REPUBLICANOS - ES) - O Deputado elogiou o discurso da Deputada Mariana Carvalho, que 
está deixando a Casa. Reconheceu a importância de sua presença, destacando sua defesa da vida, da família e 
dos valores cristãos, além de sua contribuição como voz feminina no Congresso Nacional e no Maranhão. 

 Alfredo Gaspar (UNIÃO - AL) - O Deputado registrou sua admiração pela atuação da Deputada Mariana 
Carvalho. Reconheceu a importância de sua passagem pelo Parlamento e expressou seus desejos de proteção 
divina e sucesso em sua jornada em prol do povo do Maranhão. 

 Benedita da Silva (PT - RJ) - A Deputada expressou solidariedade às vítimas das recentes chuvas no Rio de 
Janeiro, ressaltando a falta de infraestrutura de contenção de encostas em áreas vulneráveis. Enfatizou a 
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importância do Programa Minha Casa, Minha Vida para fornecer moradias seguras nessas regiões propensas a 
deslizamentos.  

 Coronel Ulysses (UNIÃO - AC) - O Deputado noticiou a recepção ao ex-Presidente Bolsonaro durante sua 
visita ao Acre. Denunciou atos de vandalismo por parte de militantes do PT, que picharam outdoors pacíficos 
durante a visita. Destacou a importância de manter a esperança e a fé no País, resistindo àqueles que 
defendem ideologias contrárias aos valores brasileiros. 

 Gilson Daniel (PODE - ES) - O Deputado expressou solidariedade aos Municípios do Espírito Santo, afetados 
por fortes chuvas. Fez um apelo ao Governador Renato Casagrande, solicitando a isenção da tarifa de água e 
esgoto para os municípios atingidos. 

 Vicentinho (PT - SP) - O Deputado prestou homenagem a Jair Antônio Meneguelli, destacando sua 
trajetória como sindicalista e político. Lamentou o falecimento do Padre Carlito, um líder religioso de São 
Bernardo do Campo (SP), exaltando sua dedicação à comunidade e sua influência positiva nas lutas por 
melhores condições de vida.  

 Paulão (PT - AL) - O Deputado destacou o aniversário de 15 anos do Programa Minha Casa, Minha Vida, 
criado pelo Partido dos Trabalhadores durante os Governos de Lula da Silva e Dilma Rousseff. Ressaltou que, 
sob o novo Governo, algumas prestações foram perdoadas para beneficiários do Programa, incluindo aqueles 
vinculados ao Benefício de Prestação Continuada. Abordou a importância de lembrar o período da ditadura 
militar no Brasil, destacando os graves abusos de direitos humanos e a repressão política ocorrida durante 
esse período sombrio da história do País.  

 Merlong Solano (PT - PI) - O Deputado celebrou o recente dado positivo sobre a economia brasileira, 
referente aos quase 170 mil empregos gerados em janeiro, totalizando quase 480 mil novos postos de 
trabalho nos dois primeiros meses do ano, segundo dados do CAGED. Atribuiu esse progresso ao Governo do 
Presidente Lula, ressaltando suas políticas econômicas que fortaleceram a confiança tanto dos empresários 
quanto dos empreendedores, contribuindo para a geração de mais empregos formais para os brasileiros. 

 Gilvan da Federal (PL - ES) - O Deputado anunciou que iria depor na Polícia Federal (PF) por suas 
declarações contra o Presidente da República, alegando que não o considera honesto. Abordou a questão do 
respeito à imunidade parlamentar ao ser convocado pela PF por suas declarações. Provocou os Parlamentares 
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da Esquerda sugerindo que eles deveriam se desculpar com o ex-Presidente Jair Bolsonaro por acusações 
passadas, especialmente em relação ao caso da Vereadora Marielle Franco. 

 Raniery Paulino (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado registrou os 50 anos do 4º Batalhão de Polícia Militar 
(4º BPM) de Guarabira (PB), reconhecendo o trabalho dos praças, coronéis e comandantes que passaram pelo 
batalhão. Mencionou o encaminhamento de emendas parlamentares para a compra de equipamento de 
monitoramento eletrônico e aéreo tanto na área urbana quanto na zona rural da região. 

 Reimont (PT - RJ) - O Deputado lembrou os 60 anos do golpe militar no Brasil, e anunciou uma marcha no 
Rio de Janeiro (RJ), para “descomemorar” esse evento. Mencionou uma notícia do New York Times sobre a 
apreensão do passaporte do ex-Presidente Bolsonaro e sua ida à Embaixada da Hungria, criticando sua 
conduta. 

 Roberto Monteiro Pai (PL - RJ) - O Deputado destacou o trabalho do Corpo de Bombeiros do Estado do Rio 
de Janeiro, em especial do Coronel Leandro Monteiro, Secretário da Defesa Civil e Comandante do Corpo de 
Bombeiros, pelo auxílio prestado durante as fortes chuvas que têm afetado o estado.  

 Meire Serafim (UNIÃO - AC) - A Deputada destacou que o mês de março, dedicado às mulheres, não 
apenas celebra as conquistas femininas, mas também ressalta os desafios que ainda persistem na busca pela 
igualdade de gênero. Reconheceu a importância de reivindicar direitos e proteção para as mulheres, 
especialmente no Acre, onde enfrentam diversas lutas diárias. 

 Alfredo Gaspar (UNIÃO - AL) - O Deputado expressou sua surpresa e indignação com o fato de o Deputado 
Gilvan da Federal ter sido intimado a comparecer à Polícia Federal devido a suas opiniões sobre um político 
condenado em três instâncias. Enfatizou o direito dos representantes do povo de expressarem suas opiniões 
sobre figuras públicas e criticou o Parlamento por permitir tal situação.  

 Luciano Vieira (REPUBLICANOS - RJ) - O Deputado denunciou na tribuna as fake news propagadas pelo 
grupo do atual Prefeito de São João de Meriti (RJ) envolvendo sua família. Rejeitou as acusações infundadas e 
reiterou seu compromisso em denunciar irregularidades na cidade. Destacou a seriedade de suas denúncias 
sobre o uso inadequado dos recursos públicos, incluindo verbas da CEDAE e a venda de terrenos. Afirmou que 
está tomando medidas legais, reportando o caso à Polícia Federal e ao Ministério Público Federal. Refletiu 
sobre sua determinação em enfrentar a difamação e garantir transparência nas eleições municipais. 
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 Bia Kicis (PL - DF) - A Deputada criticou a equipe econômica do Governo pela elaboração secreta da 
regulamentarão a reforma tributária. Denunciou a lógica arrecadatória do Governo, acusando-a de prejudicar 
os produtores rurais e os consumidores com altos impostos, apesar das promessas de transparência e 
diminuição da carga tributária feitas pelo Ministro Haddad. Também questionou a atuação do IBGE e associou 
a impopularidade de Lula à crise econômica do País. Destacou a importância do Congresso em não trair a 
população durante a votação da regulamentação da reforma tributária. 

 Marco Brasil (PP - PR) - O Deputado destacou a indicação histórica de Maria Tereza como primeira mulher 
candidata à Prefeitura de Londrina (PR), após 90 anos. Elogiou o currículo significativo e o trabalho exemplar 
de Maria Tereza à frente da Secretaria de Educação, expressando a satisfação do Progressistas com essa 
escolha. Desejou boa sorte à pré-candidata e saudou o Prefeito Marcelo Belinati, ressaltando o compromisso 
conjunto com o progresso de Londrina e o avanço contínuo do Paraná. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada enfatizou a necessidade de uma qualificação da política após o período 
marcado pelo extremismo de direita, caracterizado por ódio e mentiras. Destacou a importância da prisão de 
envolvidos no assassinato de Marielle Franco, criticando o desrespeito do Parlamento ao não apreciar essa 
medida. Afirmou que a prisão deve ser mantida para punir os responsáveis e defendeu que o Estado pertence 
ao povo. Além disso, denunciou o Governador do Distrito Federal, Ibaneis Rocha, por sua suposta negligência 
em questões como habitação e saúde pública, acusando-o de não atender aos interesses da população local. 

 Otoni de Paula (MDB - RJ) - O Deputado destacou a ausência do Estado nas regiões do Rio de Janeiro (RJ), 
especialmente na Zona Oeste e Zona Norte, resultando em um vácuo de poder propício ao crime organizado. 
Ressaltou os impactos negativos desse cenário, como a especulação imobiliária e a falta de serviços públicos, 
afetando a segurança e o bem-estar dos cariocas. |Enfatizou a necessidade de a Prefeitura atuar para garantir 
segurança e serviços adequados à população. 

 Jadyel Alencar (PV - PI) - O Deputado destacou um marco histórico no Piauí: a realização da primeira mesa-
redonda sobre transição energética, com destaque para a produção de hidrogênio verde no Estado. O evento 
reuniu autoridades como o Governador Rafael Fonteles e especialistas do setor, lançando o Centro de 
Estratégias em Recursos Naturais e Energia (CERNE) no Piauí. Com um clima propício de sol e vento, o Piauí 
está se posicionando como um dos maiores produtores de energia limpa do mundo. Ressaltou a importância 
dos trabalhos da Casa na elaboração legislativa, incluindo o marco legal do hidrogênio, destacando o Projeto 
de Lei nº 2.308, de 2023, que dispõe sobre a definição legal de hidrogênio combustível e de hidrogênio verde.  
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 Silvio Antonio (PL - MA) - O Deputado encerrou um ciclo de 4 meses de mandato na Câmara dos 
Deputados, agradecendo a Deus, sua família, eleitores e Partido pelo apoio. Destacou sua experiência e 
aprendizado com a bancada do PL e a liderança partidária, valorizando o trabalho das bancadas da Oposição e 
Minoria, especialmente na defesa dos valores conservadores. Expressou orgulho em representar o Maranhão 
e sua determinação em lutar por melhorias para o Estado, destacando sua riqueza natural e potencial 
econômico. Refletiu sobre os desafios políticos e sociais enfrentados pelo Maranhão, comprometendo-se a 
continuar essa luta. Encerrou com gratidão e a esperança de retornar em 2026, se assim desejado pelos 
maranhenses. 

 Mariana Carvalho (REPUBLICANOS - MA) - A Deputada expressou preocupação com o Maranhão devido ao 
aumento da carga tributária e endividamento do Estado. Destacou o elevado ICMS e a recente contração de 
um empréstimo de quase 2 bilhões de reais, criticando a gestão estadual. Lamentou a falta de suporte dos 
Deputados Estaduais de Imperatriz (MA), questionando seu compromisso com a cidade. Afirmou que tais 
ações prejudicam o Estado e sua população, reforçando sua indignação diante da situação. 

 Ana Paula Lima (PT - SC) - A Deputada destacou o progresso econômico do Brasil, com a criação de mais de 
300 mil novos empregos formais em fevereiro, ressaltando o retorno de programas sociais como o Minha 
Casa, Minha Vida e o Mais Médicos. Elogiou os investimentos federais em obras de infraestrutura e educação 
em Santa Catarina, destacando a conclusão de projetos antes paralisados. Também enfatizou a necessidade 
de igualdade salarial entre homens e mulheres, citando a disparidade de 29% no Estado catarinense. 
Defendeu a correção dessa desigualdade, instando os empresários a agirem com responsabilidade na 
remuneração das mulheres. 

ORDEM DO DIA 

 Raniery Paulino (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado proferiu parecer ao Projeto de Lei nº 5.350, de 2023, 
que institui a Política Nacional de Combate à Desertificação e Mitigação dos Efeitos da Seca, para inserir o 
Programa Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-Pipa”) entre as atribuições do poder público 
e ampliar sua atuação. 

 Raniery Paulino (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado proferiu parecer às Emendas de Plenário apresentadas 
ao Projeto de Lei nº 5.350, de 2023, que institui a Política Nacional de Combate à Desertificação e Mitigação 
dos Efeitos da Seca, para inserir o Programa Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-Pipa”) 
entre as atribuições do poder público e ampliar sua atuação. 
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 Alberto Fraga (PL - DF) - O Deputado orientou a bancada na votação da subemenda substitutiva ao Projeto 
de Lei nº 5.350, de 2023, que institui a Política Nacional de Combate à Desertificação e Mitigação dos Efeitos 
da Seca, para inserir o Programa Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-Pipa”) entre as 
atribuições do poder público e ampliar sua atuação. 

 Merlong Solano (PT - PI) - O Deputado orientou a bancada na votação da subemenda substitutiva ao 
Projeto de Lei nº 5.350, de 2023, que institui a Política Nacional de Combate à Desertificação e Mitigação dos 
Efeitos da Seca, para inserir o Programa Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-Pipa”) entre 
as atribuições do poder público e ampliar sua atuação. 

 Pedro Campos (PSB - PE) - O Deputado orientou a bancada na votação da subemenda substitutiva ao 
Projeto de Lei nº 5.350, de 2023, que institui a Política Nacional de Combate à Desertificação e Mitigação dos 
Efeitos da Seca, para inserir o Programa Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-Pipa”) entre 
as atribuições do poder público e ampliar sua atuação. 

 Hugo Motta (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação da subemenda 
substitutiva ao Projeto de Lei nº 5.350, de 2023, que institui a Política Nacional de Combate à Desertificação e 
Mitigação dos Efeitos da Seca, para inserir o Programa Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-
Pipa”) entre as atribuições do poder público e ampliar sua atuação. 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado orientou a bancada na votação da subemenda substitutiva 
ao Projeto de Lei nº 5.350, de 2023, que institui a Política Nacional de Combate à Desertificação e Mitigação 
dos Efeitos da Seca, para inserir o Programa Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-Pipa”) 
entre as atribuições do poder público e ampliar sua atuação. 

 Bibo Nunes (PL - RS) - O Deputado orientou a bancada na votação da Subemenda Substitutiva Global 
oferecida ao Projeto de Lei nº 5.350, de 2023, que altera a Lei nº 13.153, de 30 de julho de 2015, que institui a 
Política Nacional de Combate à Desertificação e Mitigação dos Efeitos da Seca, para inserir o Programa 
Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-Pipa”) entre as atribuições do poder público e ampliar 
sua atuação. Ademais, criticou o abandono da transposição do Rio São Francisco pelo Governo Lula, elogiando 
a gestão dos recursos hídricos pelo ex-Presidente Jair Bolsonaro. 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação da Subemenda Substitutiva 
Global oferecida ao Projeto de Lei nº 5.350, de 2023, que altera a Lei nº 13.153, de 30 de julho de 2015, que 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Taquigrafia, Revisão e Redação – DETAQ 

Sumário da Sessão nº 44.2024 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária (semipresencial) 

Data: 27/03/2024     

 

14 

institui a Política Nacional de Combate à Desertificação e Mitigação dos Efeitos da Seca, para inserir o 
Programa Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-Pipa”) entre as atribuições do poder público 
e ampliar sua atuação. Ademais, criticou o Presidente Lula e o Governador João Azevedo pela falta de água 
encanada e de saneamento básico no Estado da Paraíba. 

 Ana Paula Lima (PT - SC) - A Deputada orientou a bancada na votação da Subemenda Substitutiva Global 
oferecida ao Projeto de Lei nº 5.350, de 2023, que altera a Lei nº 13.153, de 30 de julho de 2015, que institui a 
Política Nacional de Combate à Desertificação e Mitigação dos Efeitos da Seca, para inserir o Programa 
Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-Pipa”) entre as atribuições do poder público e ampliar 
sua atuação.  

 Pedro Campos (PSB - PE) - O Deputado orientou a bancada na votação da Subemenda Substitutiva Global 
oferecida ao Projeto de Lei nº 5.350, de 2023, que altera a Lei nº 13.153, de 30 de julho de 2015, que institui a 
Política Nacional de Combate à Desertificação e Mitigação dos Efeitos da Seca, para inserir o Programa 
Emergencial de Distribuição de Água (“Operação Carro-Pipa”) entre as atribuições do poder público e ampliar 
sua atuação.  

 Odair Cunha (PT - MG) - O Deputado encaminhou a votação do requerimento de retirada de pauta do 
Projeto de Decreto Legislativo nº 140, de 2023, que susta o Decreto nº 11.515, de 02 de maio de 2023, que 
revoga o Decreto nº 9.731 de 16/03/2019, que dispensa visto de visita para os nacionais da Comunidade da 
Austrália, do Canadá, dos Estados Unidos da América e do Japão e altera o Decreto nº 9.199, de 20 de 
novembro de 2017, que regulamenta a Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, que institui a Lei de Migração. 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado encaminhou a votação do requerimento de retirada de 
pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 140, de 2023, que susta o Decreto nº 11.515, de 02 de maio de 
2023, que revoga o Decreto nº 9.731 de 16/03/2019, que dispensa visto de visita para os nacionais da 
Comunidade da Austrália, do Canadá, dos Estados Unidos da América e do Japão e altera o Decreto nº 9.199, 
de 20 de novembro de 2017, que regulamenta a Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, que institui a Lei de 
Migração. 

 Bibo Nunes (PL - RS) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 
do Projeto de Decreto Legislativo nº 140, de 2023, que susta o Decreto nº 11.515, de 02 de maio de 2023, que 
revoga o Decreto nº 9.731 de 16/03/2019, que dispensa visto de visita para os nacionais da Comunidade da 
Austrália, do Canadá, dos Estados Unidos da América e do Japão e altera o Decreto nº 9.199, de 20 de 
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novembro de 2017, que regulamenta a Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, que institui a Lei de Migração. 
Ademais, defendeu a visita do ex-Presidente Jair Bolsonaro à Embaixada da Hungria, contestando as 
acusações da Esquerda de que o ex-Presidente planejava fugir do País. 

 Alencar Santana (PT - SP) - O Deputado, em nome do Governo, propôs acordo para a retirada de pauta do 
Projeto de Decreto Legislativo nº 140, de 2023, que susta o Decreto nº 11.515, de 02 de maio de 2023, que 
revoga o Decreto nº 9.731 de 16/03/2019, que dispensa visto de visita para os nacionais da Comunidade da 
Austrália, do Canadá, dos Estados Unidos da América e do Japão e altera o Decreto nº 9.199, de 20 de 
novembro de 2017, que regulamenta a Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, que institui a Lei de Migração, 
garantindo ao Poder Executivo a oportunidade de editar decreto federal até a semana seguinte sobre o 
assunto.  

 Alencar Santana (PT - SP) - O Deputado esclareceu os termos do acordo proposto, explicando que o 
Governo editará novo decreto, postergando a vigência do decreto em vigor de 10 de abril deste ano para 10 
de abril de 2025, a fim de que seja retirado de pauta, de modo consensual, o Projeto de Decreto Legislativo nº 
140, de 2023, que susta o Decreto nº 11.515, de 02 de maio de 2023, que revoga o Decreto nº 9.731 de 
16/03/2019, que dispensa visto de visita para os nacionais da Comunidade da Austrália, do Canadá, dos 
Estados Unidos da América e do Japão e altera o Decreto nº 9.199, de 20 de novembro de 2017, que 
regulamenta a Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, que institui a Lei de Migração. 

 Lafayette de Andrada (REPUBLICANOS - MG) - O Deputado solicitou esclarecimentos sobre a proposta de 
acordo do Governo quanto à dispensa de exigência de visto de visita para o Brasil para nacionais de 
determinados países. 

 Arthur Lira (PP - AL) - O Presidente da Câmara dos Deputados, Arthur Lira, confirmou com o Deputado 
Alencar Santana os termos da proposta de acordo do Governo para retirada de pauta do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 140, de 2023, que susta o Decreto nº 11.515, de 02 de maio de 2023, que revoga o Decreto nº 
9.731 de 16/03/2019, que dispensa visto de visita para os nacionais da Comunidade da Austrália, do Canadá, 
dos Estados Unidos da América e do Japão e altera o Decreto nº 9.199, de 20 de novembro de 2017, que 
regulamenta a Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, que institui a Lei de Migração. 

 Hugo Motta (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado, como Líder do Bloco parlamentar do Partido 
Republicanos, concordou com a proposta de acordo do Governo para retirada de pauta consensual do Projeto 
de Decreto Legislativo nº 140, de 2023, que susta o Decreto nº 11.515, de 02 de maio de 2023, que revoga o 
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Decreto nº 9.731 de 16/03/2019, que dispensa visto de visita para os nacionais da Comunidade da Austrália, 
do Canadá, dos Estados Unidos da América e do Japão e altera o Decreto nº 9.199, de 20 de novembro de 
2017, que regulamenta a Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, que institui a Lei de Migração. 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado sugeriu a votação imediata do Projeto de Decreto Legislativo 
nº 140, de 2023, que susta o Decreto nº 11.515, de 02 de maio de 2023, que revoga o Decreto nº 9.731 de 
16/03/2019, que dispensa visto de visita para os nacionais da Comunidade da Austrália, do Canadá, dos 
Estados Unidos da América e do Japão e altera o Decreto nº 9.199, de 20 de novembro de 2017, que 
regulamenta a Lei nº 13.445, de 24 de maio de 2017, que institui a Lei de Migração, de modo que coubesse ao 
Senado retardar a deliberação da proposição, conferindo prazo ao Governo para editar o Decreto que 
posterga por mais um ano a revogação da dispensa de visto. Contudo, afirmou que concorda com a proposta 
do Governo se assim a maioria decidir. 

 Hugo Motta (REPUBLICANOS - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de 
retirada de pauta do Projeto de Lei Complementar nº 233, de 2023, que dispõe sobre o Seguro Obrigatório 
para Proteção de Vítimas de Acidentes de Trânsito e altera o Decreto-Lei nº 73, de 21 de novembro de 1966, 
que dispõe sobre o Sistema Nacional de Seguros Privados. 

 Delegado Caveira (PL - PA) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de 
pauta do Projeto de Lei Complementar nº 233, de 2023, que dispõe sobre o Seguro Obrigatório para Proteção 
de Vítimas de Acidentes de Trânsito e altera o Decreto-Lei nº 73, de 21 de novembro de 1966, que dispõe 
sobre o Sistema Nacional de Seguros Privados. Ademais, criticou os gastos do Presidente Lula em viagens. 

 Odair Cunha (PT - MG) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de pauta 
do Projeto de Lei Complementar nº 233, de 2023, que dispõe sobre o Seguro Obrigatório para Proteção de 
Vítimas de Acidentes de Trânsito e altera o Decreto-Lei nº 73, de 21 de novembro de 1966, que dispõe sobre 
o Sistema Nacional de Seguros Privados.  

 Gervásio Maia (PSB - PB) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de 
pauta do Projeto de Lei Complementar nº 233, de 2023, que dispõe sobre o Seguro Obrigatório para Proteção 
de Vítimas de Acidentes de Trânsito e altera o Decreto-Lei nº 73, de 21 de novembro de 1966, que dispõe 
sobre o Sistema Nacional de Seguros Privados. 
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 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada 
de pauta do Projeto de Lei Complementar nº 233, de 2023, que dispõe sobre o Seguro Obrigatório para 
Proteção de Vítimas de Acidentes de Trânsito e altera o Decreto-Lei nº 73, de 21 de novembro de 1966, que 
dispõe sobre o Sistema Nacional de Seguros Privados. 

 Mauricio Marcon (PODE - RS) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de 
pauta do Projeto de Lei Complementar nº 233, de 2023, que dispõe sobre o Seguro Obrigatório para Proteção 
de Vítimas de Acidentes de Trânsito e altera o Decreto-Lei nº 73, de 21 de novembro de 1966, que dispõe 
sobre o Sistema Nacional de Seguros Privados. 

 Alencar Santana (PT - SP) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada de 
pauta do Projeto de Lei Complementar nº 233, de 2023, que dispõe sobre o Seguro Obrigatório para Proteção 
de Vítimas de Acidentes de Trânsito e altera o Decreto-Lei nº 73, de 21 de novembro de 1966, que dispõe 
sobre o Sistema Nacional de Seguros Privados. 

 Isnaldo Bulhões Jr. (MDB - AL) - O Deputado orientou a bancada na votação do requerimento de retirada 
de pauta do Projeto de Lei Complementar nº 233, de 2023, que dispõe sobre o Seguro Obrigatório para 
Proteção de Vítimas de Acidentes de Trânsito e altera o Decreto-Lei nº 73, de 21 de novembro de 1966, que 
dispõe sobre o Sistema Nacional de Seguros Privados. 

 Alencar Santana (PT - SP) - O Deputado destacou o papel do Governo do Presidente Lula na promoção da 
paz, políticas públicas voltadas para as pessoas e o desenvolvimento econômico. Ele ressaltou os avanços na 
geração de empregos, a redução da inflação e iniciativas inovadoras como o projeto Pé-de-Meia e o programa 
Desenrola. Enfatizou a importância dessas políticas para a inclusão social e econômica, reiterando o 
compromisso do Governo com o respeito às diferenças e o diálogo. Ao final, conclamou a reflexão sobre 
aqueles que promovem a união e o bem comum, contrastando com os que propagam divisão. 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Cabo Gilberto Silva (PL - PB) - O Deputado acusou o Governo Lula de incompetência no enfrentamento da 
dengue, aumento da violência e falta de preparo na gestão da saúde. Criticou o projeto de regulamentação 
dos motoristas de aplicativo, alegando que prejudicará milhões de empregos e beneficiará apenas sindicatos e 
o Governo. Além disso, destacou o rombo nas contas públicas e alegou que o Governo está levando grandes 
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empresas a fechar portas devido à alta carga tributária. Concluiu pedindo que Lula renuncie e destacou a 
importância do acesso à informação na atualidade. 

 Ana Paula Lima (PT - SC) - A Deputada destacou a importância do Dia Estadual da Micro e Pequena 
Empresa em Santa Catarina. Lembrou a atuação do ex-empresário Pedro Cascaes, na cidade de Blumenau (SC) 
e parabenizou todos os envolvidos na construção da organização de micro e pequenos empresários 
catarinenses. 

 Fausto Pinato (PP - SP) - O Deputado abordou a divisão política pós-eleições, destacando a importância da 
democracia e da responsabilidade de governar e fiscalizar. Expressou também preocupação com a pandemia 
da dengue e pediu esclarecimentos à Ministra da Saúde. Por fim, anunciou que protocolará um requerimento 
sobre a situação dos Correios. 

 Marcel van Hattem (NOVO - RS) - O Deputado abordou a prorrogação da exigência de visto para turistas 
americanos, canadenses e australianos, destacando que essa medida prejudica o turismo brasileiro e afasta 
potenciais visitantes. Ele expressou preocupação com a burocracia enfrentada por estrangeiros que desejam 
visitar o Brasil, citando exemplos de dificuldades relatadas por americanos que pretendiam participar de 
eventos no país. Enfatizou a importância econômica do turismo para diversos setores, como hotéis, 
restaurantes e pequenos negócios locais. Por fim, ressaltou a necessidade de resolver definitivamente essa 
questão. 

 Tadeu Veneri (PT - PR) - O Deputado expressou preocupação com a situação da educação no Brasil, 
destacando que diversos setores ligados aos institutos e universidades federais estão em processo de 
paralisação. Ressaltou a necessidade de atenção por parte do Governo, pois uma greve ou paralisação traria 
prejuízos significativos para os alunos. Mencionou a importância de revisar as carreiras dos técnicos e de 
garantir um orçamento adequado para as instituições de ensino. Por meio da Frente Parlamentar em Defesa 
da Universidade Pública, ele se comprometeu a buscar negociações com o Governo Federal para evitar a 
paralisação prolongada. 

 Sargento Gonçalves (PL - RN) - O Deputado desejou uma feliz Páscoa a todos e ressaltou o significado 
cristão da data. Em seguida, expressou preocupação com uma declaração do Ministro do Supremo Tribunal 
Federal, Gilmar Mendes, sobre a urgência de retirar policiais militares da política. Questionou a prioridade 
dessa afirmação em relação a questões como o direito de voto dos presos provisórios. Enfatizou que a função 
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dos Ministros é julgar com imparcialidade e não fazer política, e pediu que se restrinjam a suas funções 
judiciais. 

 Roberto Monteiro Pai (PL - RJ) - O Deputado elogiou os bombeiros militares do Rio de Janeiro por seu 
trabalho durante as recentes chuvas no Estado. Ele também destacou o avanço nas investigações do 
assassinato de Marielle Franco e Anderson Gomes, reconhecendo o trabalho conjunto da Polícia Federal, 
Procuradoria-Geral da República e Justiça Federal. O Deputado pediu para não julgar toda a Polícia Civil do Rio 
de Janeiro por erros individuais, elogiando seu papel nas investigações. Enfatizou a importância da justiça e 
parabenizou o Governador Cláudio Castro pelo compromisso com a segurança pública. 

 Ricardo Maia (MDB - BA) - O Deputado parabenizou os Municípios de Monte Santo (BA) e Tucano (BA), 
ambos celebrando aniversário de emancipação política. Destacou a pavimentação asfáltica e fornecimento de 
água em Macururé (BA). Mencionou eventos políticos de pré-candidaturas. Registrou entregas de viaturas do 
Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) em Ribeira do Pombal (BA). Por fim, ressaltou seu 
compromisso com investimentos na malha rodoviária da Bahia e agradeceu ao Ministro dos Transportes pelos 
projetos em andamento na região. 

 Vicentinho (PT - SP) - O Deputado expressou seu engajamento na defesa dos Correios como uma entidade 
pública, ressaltando suas lutas sindicais em prol dos trabalhadores da empresa de serviço postal. Destacou 
sua preocupação com a possibilidade de retirada dos 30% de periculosidade dos motociclistas, uma conquista 
dos trabalhadores, e manifestou solidariedade aos sindicatos que estão mobilizados contra essa medida. 
Enfatizou a importância de valorizar e respeitar os funcionários dos Correios, destacando que são eles que 
garantem a eficiência e qualidade dos serviços. 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado defendeu o combate o aborto no Brasil. Criticou a ideia de 
confrontar o direito à vida com supostos direitos reprodutivos das mulheres e mencionou exemplos de países 
que adotaram medidas favoráveis ao aborto. Ele também criticou o voto da Ministra Rosa Weber a favor da 
descriminalização do aborto, considerando-o um desvio de sua função e uma ameaça à democracia. Por fim, 
enfatizou o dever de fazer valer a vida no centro do ordenamento jurídico, conforme a Constituição Federal. 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - O Deputado expressou sua preocupação em relação ao processo 
de prisão do Deputado Chiquinho Brazão, acusado de ser o mandante do assassinato da Vereadora Marielle 
Franco. Informou que solicitou vistas do relatório na Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania para 
uma análise mais detalhada. Destacou que a acusação de obstrução da justiça, que levou o caso ao Supremo 
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Tribunal Federal, ocorreu quando Brazão não era Deputado Federal, questionando a legalidade do 
procedimento adotado. Citou o artigo da Constituição que rege a imunidade parlamentar e ponderou que o 
crime de obstrução da justiça não é considerado inafiançável, questionando a legalidade da prisão. Destacou 
o pedido de vistas como um direito regimental e ressaltou a importância de seguir os ritos legais para evitar 
possíveis nulidades no processo.  

 Jefferson Campos (PL - SP) - O Deputado destacou o verdadeiro significado da Páscoa, a importância da 
ressurreição de Jesus Cristo como um símbolo de esperança e renovação para todos os crentes. Ressaltou o 
sacrifício de Cristo na cruz e sua vitória sobre a morte, instando todos a refletirem sobre suas próprias vidas e 
a abraçarem uma jornada de amor, perdão e compaixão. 

 Luiz Lima (PL - RJ) - O Deputado expressou sua preocupação com o envolvimento da alta cúpula política do 
Rio de Janeiro com o crime organizado, destacando como essa conexão compromete a confiança nas 
instituições democráticas. Enfatizou que líderes políticos associados a atividades ilícitas minam os valores 
democráticos e perpetuam a impunidade. O discurso ressaltou a necessidade de medidas enérgicas para 
combater a corrupção, fortalecendo as instituições da aplicação da lei e promovendo transparência e 
integridade na vida pública. Convocou seus colegas a unirem esforços nessa luta, visando restaurar a 
confiança do povo nas instituições e garantir um futuro mais justo e próspero para o País. 

 Laura Carneiro (PSD - RJ) - A Deputada homenageou o músico, cantor e compositor Luiz Gonzaga, 
reconhecido recentemente como herói da pátria por lei federal, destacando sua contribuição para a cultura 
nacional. 

 Vinicius Carvalho (REPUBLICANOS - SP) - O Deputado abordou a aprovação do Projeto de Lei nº 2.253, de 
2022, que extingue o benefício da saída temporária de presos em datas comemorativas, a "saidinha", 
destacando seu impacto na segurança pública e na prevenção de crimes. Ele enfatizou a importância de uma 
abordagem equilibrada nas políticas criminais, reconhecendo que essa medida é apenas o primeiro passo em 
direção a uma reforma mais ampla do sistema prisional, que ainda enfrenta desafios como superlotação e 
falta de programas eficazes de ressocialização. 

ENCERRAMENTO 


